

# 张继科奥运单打摘金 成就乒乓球男单“最快大满贯”

新华社伦敦8月2日电(张寒常爱玲)伦敦奥运会见证了乒乓球史上男乒“最快大满贯”的纪录诞生。

8月2日下午的男单决赛中,年仅22岁的中国小将张继科4:1击败28岁的两届奥运会亚军王皓,摘得国乒队眼中“分量最重”的一块金牌。

二人第一局便打出长盘,开局取得4:0领先优势的张继科率先以10:6拿到局点,但王皓突然状态爆棚,连扳4个局点,将比分逼成10平。

此后双方即展开“发球大战”,几无瑕疵的发挥令比分紧随发球权的轮换而上升。凭发球优势以17:16取得领先后,张继科冷静地叫了一个暂停,在场边喝水边思考,回到台前即以一个正手反拉直线拿下关键分,以18:16结束这堪称经典的一局。



伦敦时间8月2日,中国选手最终张继科(左)发挥更胜一筹,他以4:1击败王皓,首次参加奥运会就取得了男单金牌。这也是中国代表团在本届奥运会上获得的第18枚金牌。

## 男子4×200米自由泳接力中国创纪录夺牌 从第五追到第三 孙杨拼到虚脱



虚脱的孙杨在队友的搀扶下退场

8月1日,在孙杨疯狂的追赶中,中国队收获一枚极具价值的奖牌。在男子4×200米自由泳接力决赛中,郝运、李昀琦、蒋海琦和孙杨组成的中国队依靠孙杨最后一棒发力提升了两个位置,以7分06秒30的成绩拿到铜牌。而孙杨为了这块团体奖牌,竟然拼到了虚脱,比赛结束后是在一位外国游泳选手的搀扶下才起身离开泳池。

中国男队在4×200米自由泳接力赛中拿到铜牌,这也创造了历史,开创了中国游泳队的新篇章。当然,这一切还得感谢男子游泳接力的领军人物孙杨,在此前几天的游泳个人

项目中,杭州好男人孙杨已经摘下了“一金一银”的好成绩,接力赛并不算是中国队冲击奖牌的点,然而孙杨却几乎可以说是凭借着一己之力,为中国游泳接力项目开创了新的历史。

“我从来没见过孙杨在比赛中累成这样。”央视解说、孙杨曾经的队友周雅菲表示。好在孙杨在一名外国运动员的帮助下,很快站了起来。“第一天游了400米,后面又连续游了4个200米,接力赛游到后面有些累了,最后还是顶下来。因为前面3个队友很出色,我想用自己的力量创造奇迹。”孙杨说。

(据《扬子晚报》)

## “双保险”发威 吕小军 陆浩杰包揽男举77公斤级金银牌

新华社伦敦8月1日电(刘阳辛俭强)在小将意外受伤的情况下,中国“双保险”组合在男子77公斤级比赛中依然威力不减。世界冠军吕小军打破两项世界纪录以379公斤荣登奥运冠军宝座,为中国举重队带来伦敦奥运会的第四块金牌。受伤的陆浩杰在放弃最后两举的情况下摘下一枚宝贵的银牌。

只有7名运动员参加77公斤级比赛,由于对手实力较弱,本场比赛实际上成为“双保险”的“内战”。当其余5人完成抓举比赛时,两位中国选手还没有出场。

陆浩杰和吕小军上来先后试举170公斤成功后,前者又开出175公斤,超出世界纪录1公斤的高重量,结果试举失败。28岁的吕小军是该级别两项世界纪录的保持者,只见他沉稳地走上台,麻利地把同样的重量举过头顶,改写了由自己创造的世界纪录。

随后发生的事情很有戏剧性,陆浩杰在冲击世界纪录的试举中时部意外拉伤,结果他放弃了第三次试举。而吕小军正准备继续开创新世界纪录177公斤,但是由于竞赛工作人员的失误竟然错过试举。

吕小军的教练于杰赛后表示,陆



伦敦时间8月1日,中国选手吕小军(中)以破世界纪录的成绩毫无悬念地夺取了该项赛事的金牌,亚军陆浩杰(右)更是在受伤的情况下完成比赛,从而使中国队包揽了金银牌。

“我要把这块金牌送给我的教练,我本来都要退役了,是他把我‘捞’起来。”吕小军夺冠后和教练于杰紧紧相拥,他在镜头面前指着教练向大家隆重介绍。

“既然派我俩当‘双保险’,不把金牌银牌全拿下来也太不像话了,所以一定要完成比赛。我对这枚银牌很满意。”陆浩杰赛后解释自己坚持完成比赛的原因。

在早进行的女子69公斤级比赛中,朝鲜选手林敬熙以261公斤

的总成绩夺冠。由于夺冠热门、俄罗斯世界冠军斯里文科因伤退赛,因此该级别的竞争变得非常激烈,罗马尼亚和白俄罗斯选手分获银牌、铜牌。

8月1日的比赛结束后,中国队以4金2银继续高居举重奖牌榜榜首,朝鲜队以3金1铜名列第二,哈萨克斯坦队以2金位居第三。

**中国群英会**

中国队

今 日  
赛 程

日期:8月3日

16:30	赛艇	男子单人双桨半决赛
17:24	游泳	男子1500米自由泳预赛
17:30	赛艇	女子双人双桨决赛
18:15	田径	男子400米栏预赛
21:30	跳水	女子单人三米跳板预选赛

中国女排不敌美国

伦敦奥运首遭败绩

本报综合消息 北京时间8月2日,2012年伦敦奥运女排小组赛第三轮的激战继续进行,B组中排名前两位的中国和美国狭路相逢。

中国女排在三局均有机会的情况下没能抓住,最终以0:3不敌美国遭遇小组赛的首场失利,三局比分为24:26、16:25和29:31。

尽管中国队依靠曾春蕾的突破以24:23领先获得局点,但是美国队连拿两分以25:24反超获得赛点。中国队虽然连续五次挽救赛点与对手相持到29平,但是胡克尔和霍奇的强攻连得两分还是让美国队以31:29险胜,从而以3:0力擒中国。

在决胜局暂停后中国队曾以20:18反超,但美国队立即追至20平。两队战至21平后,中国队依靠惠若琪的突破和霍奇的失误以23:21超出,但美国队迅速将比分扳成23平。尽管中国队依靠曾春蕾的突破以24:23领先获得局点,但是美国队连拿两分以25:24反超获得赛点。中国队虽然连续5次挽救赛点与对手相持到29平,但是胡克尔和霍奇的强攻连得两分还是让美国队以31:29险胜,从而以3:0力擒中国。

此役替补登场的接应曾春蕾个人斩获10分,副攻杨珺菁和主攻楚金玲均收获9分,两名首发主攻惠若琪和王一梅双双进账6分。美国队的接应胡克尔个人独得22分荣膺本场比赛的得分王,主攻霍奇收获18分,副攻阿金拉德沃和主攻汤姆分别得到10分和9分。

伦敦当地时间8月3日,中国女排将在小组赛第四轮比赛中挑战卫冕冠军巴西女排。虽然巴西队两翼攻击力和串联水平均有下降,但是中国队与之交锋心理痼疾难除,要想战胜对手寻求突破也有较大难度。

(新体)